
INSTRUCCIONS:

· Cal  t r iar  i  resoldre  5  dels  7  exercicis  que es  
proposen.

· Cal  indicar  c larament  quins  són els  exercicis  
e legi ts .
Només es  puntuaran 5 exercicis .

· Cada exercici  té  una puntuació de 2 punts .
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1. Dos cotxes es troben en la mateixa posició i en el mateix sentit en una recta d’una
autovia. Les seves velocitats són 60 km/h i 120 km/h i es mantenen constants.

a) Quina dis tància  e ls  separarà  a ls  10 minuts?  

b) Representeu, en una mateixa gràfica , e ls  espais  recorreguts  pels  dos en funció del
temps.  

2.  Un dels  espectacles  d’un circ consisteix a fer córrer cavalls  al  voltant de la pista
central. El conjunt de cavalls gira amb un moviment circular uniforme. La distància
dels  caval ls  al  centre de la  pista és  de 20 m i  passen 10 s  perquè cada caval l  passi
pel  mateix  punt  on ha passat  e l  de  davant .  L’angle  format entre  caval l  i  caval l
(∆ϕ )  és  de 0,63 rad.  Calculeu:

a)  La veloci ta t  angular  amb què giren els  caval ls .  

ω = ∆ϕ/∆ t  ;  ω = 0,63 rad/10s ;  ω = 0,063 rad/s

b) La veloci ta t  l ineal  amb què giren els  caval ls .

v = ∆s /∆ t  ;  s = ϕ · r  ;  s = 0,63·20 ;  s  = 12,6 m
v = ∆s /∆ t  ;  v  = 12,6/10 ;  v = 1,26 m/s
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INSTRUCCIONS:

• Cal triar i resoldre 5 dels 7 exercicis que es proposen.
• Cal indicar clarament quins són els exercicis elegits. Només es puntuaran 5

exercicis.
• Cada exercici té una puntuació de 2 punts.

1.- a) (Puntuació: 1 punt) kms 10=∆
b) (Puntuació: 1 punt)
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2.-
a) = / t ; = 0,63rad/10s ; = 0,063rad/s
b) v = s/ t ;
s= ·r; s= 0,63·20; s=12,6m

v = s/ t; v = 12,6/ 10 ; v=1,26 m/s
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3. Es llança verticalment cap amunt un cos amb velocitat inicial de 50 m/s. Calculeu:

a) La veloci ta t  que t indrà als  2s .  

v  = v0 + g∆ t  ;  v = 30,4 m/s

b)  L’alçada màxima a  la  qual  arr ibarà .

v2 = v0
2 + 2·g·hmax hmax=127,55 m

c) El temps que t r igarà  a  arr ibar  a  aquesta  a lçada.  Dada: g = 9,8m/s2

4.  Dos blocs amb masses m1=2 kg i  m2=4 kg i  units  per una corda, es mouen per una
superf íc ie  hori tzontal  que té  un coefic ient  de  fregament  dinàmic  amb e l  terra
µ=0,1.  Si  s’apl ica una força horitzontal  F=100N al  primer cos:

a)  Dibuixeu totes  les  forces  que actuen sobre cadascún dels  cossos.  

b) Calculeu la  força de fregament  en el  segon cos.  

N2 = m2·g = 4 kg 9,8 m/s2 =39,2 N  ;     Fr2 = 0,1·39,2 =3,92 N

c)  Calculeu l ’acceleració dels  cossos s i  hi  ha fregament .  

N1 = m1 ·g  = 2 kg ·9 ,8  m/s2=19,6N;    Fr1 =  0 ,1 ·19,6=  1 ,96 N
Ftotal =  F-F1 -F2;  F total =100-3,92-1,96 = 94,12N;  F total =  mtotal·a ;   a=15,68m/s2
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3.-
a) La velocitat que tindrà als 2s. (Puntuació: 1 punt)

tgvv o ∆+= ; V= 30,4m/s
b) L’alçada màxima (Puntuació: 0,5 punts)

max
22 2 hgvv o ⋅⋅+= hmax=127,55 m

c) (Puntuació: 0,5 punts) s
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4.- a) (Puntuació: 0,5 punts) Dibuixeu
totes les forces que actuen sobre
cadascún dels cossos.

Calculeu:
b) (Puntuació: 0,5 punts)la força de fregament en el segon cos.
N2 = m2·g = 4 kg 9,8 m/s2 =39,2 N ; Fr2 = 0,1·39,2 =3,92 N
c) (Puntuació: 1 punt)l’acceleració dels cossos si hi ha fregament.
N1 = m1·g = 2 kg ·9,8 m/s2=19,6N ; Fr1 = 0,1·19,6= 1,96 N
Ftotal = F - F1 - F2 ; Ftotal =100-3,92-1,96 = 94,12N ; Ftotal = mtotal . a; a =
15,68m/s2

5.- (Puntuació: 2 punts);
P=m·g; PTerra= 980 N; PLluna=163 N Pesa 817 N més a la Terra que a la
Lluna

6.-
a) (Puntuació: 0,5 punts)
b) (Puntuació: 0,5 punts)
c= 2,9979 x 108 ms-1

c) (Puntuació: 1 punt) Efotón = h. = 6,63 ·10-34 Js·3·1019s-1= 1,98·10-14 J

7) a) (Puntuació: 1 punt) paral·lel Si R= resistència equivalent
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b) (Puntuació: 1 punt) sèrie R=10+20+30=60
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5.  Quina diferencia de pes hi  ha a la  Lluna i  a  la  Terra entre dos cossos amb una
massa de 100 Kg ? Dades: gLluna=1,63m/s2 gTerra = 9,8m/s2

P=m·g;     PTerra= 980 N;   PLluna=163 N  Pesa 817 N més a  la  Terra  que a  la  Lluna

6.
a)  Indiqueu tres  exemples  de radiació electromagnètica.  

b)  Quin valor té  la  velocitat  de la  l lum en el  buit? 

c= 2,9979 x 108 ms-1

c)  Trobeu l ’energia d’un fotó de raigs  X de freqüència 3·1019s-1

Dada: constant de Planck = 6,63 ·10 -34 Js  

Efotón = h.v = 6,63 ·10 -34 Js ·3 ·1019s -1= 1,98·10 -14 J

7.  Disposeu de 3 resistències de 10, 20 i  30 ohms. Calculeu la resistència equivalent
al  conjunt quan s’associen en:

a)  Paral · le l  

paral · le l  Si  R= resis tència  equivalent    
R=5,45 Ω

b) Sèrie  

sèr ie    R=10+20+30=60 Ω
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